

编者按

在举国上下热切期盼党的二十大召开之际，市政协开展“喜迎二十大 委员看变化”活动，组织政协委员围绕人居环境建设赴梨树县、双辽市和伊通满族自治县开展视察，亲身体验党的十八大以来，各地人居环境建设工作取得的新成果，感受人民群众宜居宜业的幸福生活。通过视察活动，坚定委员永远跟党走的理想信念，强化责任担当，发挥委员在本职工作中的带头作用、界别群众中的表率作用和政协工作中的主体作用，切实做到思想引领求实效、协商建言出成果、服务大局有作为、自身建设争一流，为建设新时代“美丽四平、幸福家园”贡献政协力量。

# 浓墨重彩绘新景 锦绣梨城入画来

—市政协组织委员视察梨树县人居环境建设成果侧记

全媒体记者 杨佳/文 高强/摄



主题公园镶嵌在城区里，八方市民乐游其中；“四旁”绿化连线拓面，乡村颜值不断升级……8月26日，市政协组织部分委员视察梨树县人居环境建设工作，切身感受梨树县人居环境建设丰硕成果，感知人民群众安居乐业幸福指数。



梨树县人民公园



市政协主席侯川、副市长张恒带领部分政协委员赴梨树县就城乡人居环境建设情况，开展“喜迎二十大 委员看变化”视察活动。

## 面貌大改观 蝶变绽新颜

8月26日，天空中下着蒙蒙细雨，走进梨树镇北老壕村的“力量广场”，一座大型景观雕塑“凤还巢”首先映入眼帘，旁边还设有“草帽廊”廊架景观、跷跷板、秋千、无动力儿童展望乐园等娱乐设施，场域内还设置了玉米式样特色景观灯……这个“力量广场”已经成为北老壕村群众休闲娱乐健身的好地方，附近村民来到这里观赏、散步，用手机抓拍镜头，留下美好时光。

走进喇嘛甸镇老程窝堡村管家屯，马路两旁是一排排种养结合有机化示范棚，在这里只闻鸡犬声，却不见畜禽养殖粪污，人居环境得到显著改善。这一变化得益于“三农有机化小镇”模式，即应用生物技术手段，实现粪污无害化处理和肥料化还田利用，养殖场周边无臭、少蝇，人、畜与环境和谐共生，养殖产业走上生态化发展之路。

走进柳树营村，村里的道路上没有一片垃圾，村民房前屋后都整整齐齐，干净整洁的村容村貌让人耳目一新，沿路两旁的绿化树与三种颜色的花朵错落有致。从柳树营村到八一大桥，所到之处无不是一片生机盎然的景象……当地的老百姓称：“今年是柳树营村在历史上最美的一年。”

如今的梨树乡村，村道宽阔整洁，河溪碧水流淌，乡村景美如画……梨树乡村正悄然发生着可喜变化，一幅生态宜居的美丽乡村画卷正徐徐展开，群众的幸福感不断攀升。“幸福是什么？在实践中，我们深刻地认识到，只有坚持‘为人民服务’情怀，努力为群众多想点，为百姓多做些，切实改善人居环境，让群众共享发展成果，才能加快幸福乡村建设步伐。”梨树镇党委副书记、镇长

谷宝光如是说。

乡村的改变正是梨树县大力推进农村人居环境建设的真实写照。近年来，梨树县聚焦农村人居环境建设工作，将其作为“一把手”工程压茬推进，紧盯薄弱环节、突出问题，坚持督查整改全覆盖，加大“三清一改”力度，努力打造水清岸绿景美的农村环境，城乡公路全部实现绿化，全域无垃圾治理成效显著，生态效应全面彰显，城乡面貌由往昔的“脏乱差”变为如今的“整洁美”，人居环境显著改善，乡村“颜值”不断升级。

委员们穿行在一个个乡村，一路走，一路看，一个个“望得见绿、看得见水、记得住乡愁”的美丽乡村尽收眼底，大家纷纷为乡村的变化点赞，也在思索着持续保持人居环境建设成果，更好服务乡村振兴的大课题。



梨树县北佬豪村



梨树县生态广场

## 主题公园环伺 为美丽城区赋能

春可漫步，看候鸟翔集、繁花似锦；夏可纳凉，赏湖光荡漾、绿树成荫；秋可静思，观枫叶如火、硕果满枝；冬可嬉戏，享满湖瑞雪、冰上运动……梨树南河公园是一处集防洪排涝、生态修复、休闲娱乐于一体的环保和旅游景区，中心湖区错落分布有亲水平台、一湖三岛、休闲沙滩、梨花码头、水幕舞台等群众休闲娱乐系统；湖畔周边铺设设有室外轮滑滑场地、自行车道和人行慢跑等运动系统。南河公园的建设，完善了城市功能，改善了南河水环境，提升了城市品位，为广大群众创造宜居宜业的生活环境，极大满足了人民群众对生活质量的要求，现已被梨树人誉为县域旅游首选打卡地。

引导群众在休闲娱乐中增强法律意识，让人民群众切实感受到公共法律服务就在身边……梨树西湖生态广场，又称法治公园，通过雕塑、造型、展板、LED屏等形式，把法治文化思想理念与梨树创城工作相融合，赋予了西湖生态广场全新的文化内涵。法治公园的建成，是梨树县普法宣传的一个创新，是梨树公园一道亮丽的风景。

特色廊架、桌子凳子、景观亭、篮球场、足球场、亲水平台、儿童活动区景墙、月亮桥……梨树人民公园，又称红色基因主题公园，公园里到处炫耀着五颜的色彩，成为老百姓满意的健身休闲广场。

一城多园，一园一景。如今的梨树，城区功能不断完善，各种多功

能主题公园随处可见，朝阳公园、韩州公园、人民公园、南河公园……一个个公园如雨后春笋般破土而出。这些公园深受居民欢迎，不仅成为周边居民健身休闲、欣赏城市生态美景的好去处，还串联起独具特色的城区生态图画，成为一道美丽的生态文明风景线。

“天蓝了，水绿了，城市干净了，漂亮了，公园绿多了，乡村也越来越美丽了……”谈到近年来梨树县人居环境的变化，富强街道春阳社区居民李向贵说：“现在在梨树城乡生活，舒服便捷、健康和谐，涌动着浓浓的幸福感。”

天下祥和在民安。梨树县政协委员赵威表示，近年来，我们时刻把推进人居环境改善作为义不容辞的责任，积极收集社情民意，反映群众所思所盼，并向党委政府提出一系列关于加强人居环境建设方面的有价值、有分量提案，所提出的意见和建议得到县委、县政府的高度重视，为梨树县人居环境改善贡献了我们政协委员的智慧和力量。

加强人居环境建设，着力改善民生、不断满足人民群众对幸福生活和美好环境新期待，是一项幸福工程、民生事业。委员们纷纷表示，将结合此次视察活动所听所看所感，针对人居环境改善工作，积极谋良策，出实招，切实发挥新时代政协委员的协商和监督作用，助力我市人居环境建设工作再上新台阶。



梨树县南河公园